

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica
Procedimiento revolucionario

Subscripción.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes..... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre..... 5
Ultramar y naciones convenidas en el
tratado postal, semestre..... 18
Este mismo plazo en las naciones no con-
venidas..... 30

Número suelto 5 céntimos

El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRA EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea..... 5 pesetas
En la tercera..... 2
En la cuarta..... 0,25
Anuncios de preferencia en los folios
del folleto..... 1,50
Número atrasado..... 0,50

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

¡AL ASALTO!

No nos referimos ciertamente á aquel grito de los antiguos Cruzados al verso frente á aquella Jerusalén, cuya posesión fué norte de sus aspiraciones y acicate que infundió en sus almas el desprecio á la propia existencia, llevado á un término de que hay contados ejemplos en la Historia.

El asunto que nos decide á estampar ese apóstrofe guerrero para bautizar el presente artículo, es hasta tal punto contemporáneo, que sólo cuenta algunas horas de vida; pero hoy que confesar que hoy se vive muy de prisa.

Apenas han tenido tiempo de mudarse de ropa los nuevos ministros, y ya es bochornoso el espectáculo que dan los letrados y goscuellos del fusionismo, yendo á caza de las prebendas vacantes y de las recién abandonadas.

Y en verdad que, si no justificada, la cosa nos parece excusable, cuando se presencian sin protesta ni escándalo improvisaciones tan atrevidas como las que acaban de verificarse; natural es que todos se alboroten; unos para quejarse de la preferencia que se ha hecho de ellos, y otros, por más que afillar los dientes y prepararse á saborear los buenos bocados de que está provista la despensa ministerial.

De aquí que nosotros animemos á estos últimos, teniendo en cuenta que del más arrojado en la acometida será la presa ambicionada, y nos dispongamos con toda impasibilidad á asistir á estos repartos monárquicos.

Una cosa nos complace sobremanera: que siendo muy ducho en estas cuestiones el mestiféles lisiado que preside los destinos de los suyos, repartirá el botín de un modo suficiente para acallar escrúpulos, comprar conciencias y allanar dificultades nacidas del estómago voraz de los que le siguen y acaban con ensañamiento.

¡Animo y valor, pues, fusionistas del montón! Abdicaciones, vergüenzas, ventas de ideales, quebraduras de espinazo.

¡Todas las armas os están permitidas; un último esfuerzo, y ya llegáis al logro de vuestras aspiraciones!

Pensad que la tormenta se avecina; que es muy posible no vuelva á repetirse otra ocasión como la presente, y antes que desencadenado el huracán revolucionario os barra para siempre, y con vosotros á lo que sostenéis, disfrutad algunos momentos de placer con la posesión de esas anheladas canonjías.

¡Al asalto! Mejor dicho... ¡al higuil!

PAÑOS CALIENTES

La circular que el Sr. Aguilera ha dirigido á los gobernadores civiles, para que le informen del estado de las clases obreras, huelga por completo, porque el ministro de Fomento puede suministrarle casi todos los datos que pide á las provincias.

Verdad es que de este modo no aparecería en los periódicos la famosa circular, y aquí

de lo que tratan todos los monárquicos es de aparentar que hacen lo que ni pueden ni quieren hacer.

¿Acaso no sabe el Sr. Aguilera que hace años, muchos años, se constituyó una junta con el encargo expreso de estudiar esa misma cuestión, y de proponer al Gobierno los remedios que considerara conducentes al mejoramiento de la tristísima situación de las clases trabajadoras?

Y si esa junta no ha hecho nada, ¿van á contentarse los obreros con las ofertas del señor Aguilera, cuando todo el mundo sabe que este es un Ministerio sin arraigo y sin fuerza, destinado á arrastrar una vida miserable?

Llegar á un ministerio para estudiar los asuntos que le competen, es un sistema digno de los improvisados, no de aquellos hombres que señalaba opinión pública para ocupar los altos puestos.

La cuestión obrera es grave; pero no la resolverán los hombres obligados á pagar la lista civil, á sostener obispos que no figuran en el Concordato y numerosas prebendas para los caciques políticos de Madrid y provincias. No la resolverán nunca los que han traído al país al misero estado que revela una carta de Andalucía que en otro lugar publicamos.

Si el Sr. Aguilera desea que suene el bombo en obsequio suyo, eso ya es otra cosa.

EL BANCO Y EL PAIS

XVII

No hay explicación posible á las diferencias que se notan en la expresión y en los conceptos del balance anual del Banco, comparado con sus balances semanales.

Determinase en estos la importancia de la garantía metálica con la debida separación de oro y plata, y se consideran bajo una partida misma las existencias en la central y sucursales, mientras que en el balance general de fin de año se aglomeran las cantidades de ambas clases en lo que respecta á la caja de Madrid, y en cuanto á provincias, se dice «caja metálica y efectos puentes».

Este procedimiento es á todas luces inadmisible ó obedece al propósito de no someter la responsabilidad de las transformaciones que sufran aquellas garantías al análisis de un balance doce meses, acomodando las exigencias de la situación á períodos semanales ó diarios en todo caso.

Nos explicaremos. Si, como sucede en los balances semanales, se determinara, con la separación debida, en el de fin de año la cantidad total de oro y plata que el Banco conserva en su poder, fácilmente sabríamos el uso que hiciera del metálico, de una y otra clase, su fiel guardador y único depositario; pero no sucediendo esto al expresarse la cantidad que haya como existencias en la caja central y en las de las sucursales, las alteraciones resultarán siempre menos bruscas y más fáciles de adaptación á las necesidades del momento en el solo transcurso de siete días.

De los datos estadísticos resulta que el oro en 1893 ha tenido un movimiento menor en el período que en el de 1892, y resulta, al parecer, también que en las cajas de provincias deben existir 32 1/2 millones de moneda de aquel metal, á juzgar por las diferencias que se notan en el balance semanal de 30 de Diciembre último, y el anual del día siguiente, 31 del mismo mes.

Pero esto, que el Banco no dice, y que tiene obligación de decir, no puede afirmarse, ya que las existencias de oro en las sucursales

no tienen razón de ser, pues que nise destina al cambio de billetes, ni bajo concepto alguno se pone en circulación, ni sobra de la garantía metálica cuya existencia en caja garantiza la ley.

Todas estas deficiencias en la contabilidad del establecimiento de crédito dan sobrado motivo para dudar de la exactitud de las cifras consignadas en sus cuentas, y deberían ser objeto de la investigación del Estado, con tanto mayor motivo, cuanto que no existiendo en la nación más oro amonedado que el guardado tan cuidadosamente por el Banco de España, no es para olvidarse la situación deplorable á que se vería reducido el país el día que fuera necesario recoger toda la circulación fiduciaria.

El Banco realizaría su cartera precisamente en billetes, pues que no hay moneda de otra clase, y dando, por supuesto, al final de la jornada, que se hubieran recogido los que circulaban en aquella fecha, tendríamos como resultado evidente que, para todas las atenciones de la vida nacional, quedarían esos doscientos millones escasos que ahora hace figurar en sus balances.

Este detalle es de grandísima importancia en las relaciones del Banco y el país, y tratemos de él con todo el detenimiento que merece.

De otro asunto, hemos venido á enterarnos, con ocasión del análisis que hicimos en días anteriores de la mal llamada cuenta de «reservas de contribuciones».

Lo estudiáramos con detenimiento, y si llegara á confirmarse nuestras dudas y el Banco recaudador no hubiera cumplido el convenio celebrado con el Gobierno, y si la Administración no hubiera hecho efectivas las responsabilidades contraídas con el Banco en el servicio recaudatorio, la cosa resultaría de tanto bulto, los perjuicios causados á la Hacienda pública serían tan enormes, que el esclarecimiento de estos hechos despertaría seguramente vivísimo interés en la prensa y la opinión, reconociendo la verdadera importancia de nuestras afirmaciones con respecto á los excesos cometidos por el Banco y sancionados por la Administración y los Poderes públicos.

La vida nacional, no nos cansaremos de repetir, desaparece á pasos agigantados para robustecer la de aquella casa, enriqueciendo escandalosamente á sus accionistas.

No hay tiempo que perder, si no hemos de llegar á la ruina y á la deshonra.

La copla del día

¡¡COMO ESTAMOS!!

Es un periodo de decadencia y de anemia, cuyo término no se descubre.
El Correo, de ayer:

No cabe duda,
Habla el Maestro;
Y si él lo dice
Debe saberlo,
Que al fin y al cabo
Es El Correo
Intimo amigo
De todos ellos.
Lo es de D. Práxedes,
De don Arsenio,
De Segismundo,
Del gran Alberto,
De Pepe López,

De Amós, Montero,
Pasquín, Gamazo,
Maura, el Gallego,
Y de otros muchos
Que conocemos,
Todos muy santos,
Todos muy buenos,
Todos muy probos,
Todos muy bellos,
Salvo Becerra,
Por miramientos,
Que ya se pasan
De puro feos.
Pues bien; señores,
Con todos estos
Sabios Merlines,
Ya no hay remedio:
De anemiar todos
Nos moriremos.
Según pronóstico
Que hace el Maestro,
Intimo amigo
De todos ellos,
¡Oh, gran Ferreras,
Yo te venero
Como acabado
Tipo de ingenuos!
Mas te aseguro,
Muy en secreto,
Que hay contra ese
Estado anémico,
Un infalible
Procedimiento:
Palo y más palo;
Hierro y más hierro.

Si esta receta
Se aplica á tiempo
Hasta que llegue
Bien á los huesos,
En cuatro días
Nos curaremos.

POLITICA

Por la mañana

El empréstito.—Conflictos de personal.—El regreso de la embajada.—Uno que renuncia. Otro que no renuncia.

El flamante ministro de Hacienda ocupase ya en los preparativos para realizar el empréstito de 500 millones, autorizado por la ley de presupuestos, y según se dice, cuenta con el ofrecimiento de varios banqueros para reunir un sindicato que garantice el éxito de la operación.

Hablando de este asunto, dice nuestro estimado colega El Liberal:

«A pesar de esa oferta, parece que la realización del empréstito tropieza todavía con una seria dificultad, relacionada con asunto importantísimo que afecta á poderosas entidades, y cuya solución, por parte del Gobierno, se presume que no ha de ser, ni con mucho, tarea fácil, porque encuentra resistencias de tal índole, que no podrían ser veneci-

das sino con alguna complicación ministerial, que sería, seguramente, peligrosa en los actuales momentos.»

Estas dificultades ya hace tiempo que nosotros las expusimos, y son las siguientes: Los auxilios á las Compañías de ferrocarriles, pues hasta que esto no se haga, no se hace tampoco el empréstito.

Y esto, precisamente, fué una de las causas, acaso la principal, por la que Gamazo tuvo que dejar la cartera de Hacienda.

El Sr. Sagasta se encuentra metido en dos lios, con motivo del nombramiento de personal.

El primero y más grave es el referente á la dirección de la Tabacalera, por haber ofrecido este cargo á dos personajes del partido liberal, y haber ambos aceptado.

El segundo se refiere á la dirección de Comunicaciones, pues hay seis candidatos para ella, tres de ellos diputados de la mayoría, á quienes ha sido ofrecido el puesto con toda solemnidad.

En el Consejo de esta tarde veremos si se resuelven estos y otros conflictos.

Cuando nuestros lectores lean estas líneas, estará ya en Melilla el general Martínez Campos.

No vendrá á Madrid hasta fin de mes ó principios del que viene.

También hoy habrá entrado en Cádiz el personal de la embajada, pues aunque anoche llegó el buque que le conducía, no pudo penetrar en la bahía á causa del temporal.

Dice El Imparcial de hoy:

«Según nuestras noticias, el Sr. García Barredo no está dispuesto á aceptar la subsecretaría de Hacienda, para cuyo puesto viene indicándole la prensa.»

El único motivo que el Sr. Barredo tiene para tomar esta determinación, es el deseo de no perturbarse el distrito que representa con nuevas elecciones.»

Pues esto se arregla muy fácilmente, declarando compatible el cargo de subsecretario con el de diputado.

Y tutti contenti.

Ya dijimos hace días que el capitán general de Cuba había mandado su dimisión por el cable.

El Sr. Becerra le ha rogado que continúe al frente del gobierno de la isla, y el general Calleja ha contestado retirando la dimisión.

GIBRALTAR SEDIENTO

INTENCION MALIGNA

Hace algún tiempo que el duque de Cambridge trabaja activamente en Madrid por que el Gobierno conceda á los pobrecitos ingleses de Gibraltar cierto auxilio de aguas que les son indispensables.

En La Correspondencia de anoche aparece una carta tan patriótica como oportuna, en la que el senador Sr. Puig advierte al presidente del Consejo el modo con que en otras ocasiones han estado á la reciproca los gobernantes de la Gran Bretaña.

Dice, entre otras cosas, el Sr. Puig, que habiendo solicitado varios ministros españoles en cierta época que las autoridades inglesas procesasen á una demarcación justísima de límites, el embajador inglés contestó á las autoridades españolas con la siguiente patochada:

«Señor ministro: Refiriéndome á la correspondencia relativa al proyectado modus vivendi respecto de la bahía de Gibraltar, he recibido instrucciones del ministro de Negocios extranjeros de S. M. para manifestar á V. E. que, habiendo prestado el Gobierno de V. E. de la debida atención á la nota de V. E. de 1.º de Junio último, es de opinión

—Señor conde, dijo de repente Latrace, despues de haber escuchado con la mayor atención algún tiempo; señor conde, nada se ha perdido....

—¿Qué dices?

—Lumineau ladra.

—Nada oigo, ¿estás seguro?

—¡Oh! ¡segurísimo!. ¡si es el rey de los perros!. habra temado, como acostumbra, la delantera de medio cuarto de legua... ¿le ois, señor conde?

—En efecto, dijo éste aplicando el oido, ¿pero hacia qué lado suena?

—A doscientos pasos de aquí, hacia la explanada próxima á los peñascos.

—Vivo Dios, señores, dijo el conde, acercándose á ellos, que la fortuna nos protege de un modo singular; estábamos ya desesperados, y si cogemos á la zorra será un verdadero prodigio del buen Lumineau.

—No es el primero que hace, dijo el montero, y se dirigió á galope, atravesando el bosque, hacia la explanada, cerca de la cual se hallaba escondido el cazador.

—¡Qué gratas son las esperanzas que tan de repente suceden á la desesperación! dijo con jovialidad madame Wilson, lanzando una expresiva mirada á su hijo. Vamos, querido conde, vamos á ver si ese milagroso Lumineau cumple le que de él se espera.

La cabalgata partió rápidamente, con Mte. Wilson á la cabeza, en la dirección tomada por el montero.

Dumolard fué el único que á poco empezó á quedarse atrás, pues era necesaria cierta destreza para manejar el caballo por entre aquel laberinto de pinos. Sin pedir el buen hombre á su caballo aquella prueba de agilidad serpentina, se contentó con seguir desde lejos á los demás cazadores, ora al paso, ora al trote corto; sentíase, sin embargo, aguijoneado por un miedo atroz al ver que, á pesar de sus esfuerzos, cada vez le tomaban más delante.

Con que despedámonos de la cacería. Latrace, recoge esos perros.

—Hija mía, tenemos que renunciar á la batida, dijo Mma. Wilson acercándose á Rafaela, y añadiendo algunas palabras en voz baja que hicieron sonreír y animar el rostro de la joven. En aquel momento llegó Mr. Alcides Dumolard, despues de dar un rodeo bastante largo, sin acelerar demasiado el paso de su cabalgadura, y dijo misteriosamente á Duriveau:

—¿Qué tropa es esa, que, armada de hoces y garrotos, se acerca, dando de vez en cuando una especie de grito de señal?

—Lo ignora, querido Dumolard, respondió el conde con bastante sorpresa.

El montero interrumpió en este punto á su amo, cuyas miradas se volvieron á él, diciendo tímidamente:

—Son aldeanos, señor conde, y vienen á auxiliar á Mr. Beausadet y á sus gendarmes.

—¿Para qué? preguntó el conde, más admirado aún.

—Para sorprender á un asesino muy temible que se ha escapado de las cárceles de Bourges, y anda escondido desde ayer en estas selvas.

—¡En esta en que nos hallamos! exclamó Mr. Dumolard. —Justamente, repuso el montero; esta mañana le vieron unos leñadores, y....

Mas de repente se detuvo, aplicando el oido á un rumor lejano, y se apartó unos pasos.

—¡Un asesino terrible! murmuró Alcides Dumolard, poseído de un miedo profundo; y yo, que he andado solo por esos bosques despues de haber dicho Scipión que venía aforrado en billetes de Banco!

—Silencio, hombre, le dijo el conde, enojándose de hombres; no hay peligro alguno, y vais á asustar á vuestra hermana, que está hablando con su hija, afortunadamente nada ha oido.

condidas y con atención al vizconde, á pesar de su alegría y animación aparentes, y á veces se habían pintado en su rostro la sorpresa, y aun una vaga inquietud al advertir la impertinente distracción con que trataba aquél á Rafaela... mas su frente se serenó, por efecto sin duda de la reflexión, y solo con una sarcástica sonrisa acogió aquella singular pregunta del vizconde:

—¿Qué os parece, Mme. Wilson? ¿Verdad que no es muy divertida la caza? Confesemos que es un placer convencional como la ópera... como los casamientos por amor.»

—Apuesto, amigo Scipión, respondió la linda viuda riendo, que en vez de contentaros cuando tenáis doce años con una de las graciosas chaquetitas redondas que tan bien sientan á los niños, ambicionábais un horrible frac, para parecer un caballero.

Esta respuesta desconcertó á Scipión, á pesar de su aplomo; pero contestó con su acostumbrada cachaza:

—No comprendo, Mme. Wilson.

—Pues es muy claro, querido Scipión; el niño mimado que á los doce años desea parecer un caballero, quiere á los veinte pasar ya por hombre de estado.

Era esto herir en lo vivo las pretensiones de Scipión, pretensiones justificadas desgraciadamente en él por la costumbre de aparentarlas (pues el rostro conserva siempre la señal de cualquiera máscara que lleve mucho tiempo), no menos que por el abuso de placeres degradantes.

—Según eso, hago yo el papel de hombre gastado.

—Sí, y á fé que lo hacéis muy mal, según dicen los inteligentes, pobre Scipión, aunque sobrado bien, desgraciadamente... para espectadores cándidos.

Y lanzando una tierna mirada á su hija, prosiguió alegrement, segura ya de tranquilizar en breve á Rafaela, cuya triteza había notado:

—Vamos, amigo Scipión, no pretendáis pasar por viejo siendo jóvenes; esas afectaciones no pasan de la epidemia,

de que la diferencia, de miras de los dos Gobiernos, sobre la cuestión, es tal, que no está dispuesto a prolongar una discusión que no ofrece la más pequeña esperanza de arreglo.

Como se ve, es una respuesta tan despectiva como impropia, propia de la nación que la formula.

Por esto conviene advertirlo al Gobierno, con objeto de que no otorgue a un indiscutible enemigo lo que se pretende de España.

Con nosotros está la voz unánime del pueblo, que patriota siempre, habría de arrojar de sus pedestales a ministros cándidos o antipatrióticos.

Los federales orgánicos

Sr. D. Francisco Rispa Perpiñá.

Distinguido y querido correligionario: Cumplimentando un acuerdo del Comité federal orgánico de esta ciudad, tenemos el honor de manifestarle haga constar la adhesión y perfecta conformidad del mismo con el importante manifiesto del Directorio del partido, publicado el 18 de Febrero de este año.

Al propio tiempo le acompañamos pliegos de firmas de federales orgánicos que desean conste su adhesión personal, cosa que hacemos con sumo gusto.

Salud y fraternidad. Málaga 7 de marzo de 1894.—Por el Comité, el presidente, Antonio Argamasilla.—El secretario general, Francisco Rodríguez Martos.

Firmas de adhesión

- Tomás Bouilla, industrial.—Antonio Moreno, industrial.—Antonio Torre, comerciante.—José Moreno, industrial.—Plácido de Lara.—Francisco Verdura.—José Quiñones Castro, industrial.—Miguel de Sara Darquí.—Juan Letrón.—Francisco Castillo.—Luis Cortes Fresnoeda.—Francisco García.—José Cortés.—Francisco Pérez.—Francisco Galindo.—Miguel Gutiérrez.—Rafael Pérez Ciles.—Demetrio Trigueros.—Juan Sánchez Benítez.—N. León Pérez.—Victoriano López.—Eduardo Tur.—Juan Juárez.—Juan López Díaz.—Antonio Romero.—Joaquín González León.—Narciso Segura.—Manuel Segura.—Manuel Nogales.—Manuel González.—Francisco Olmedo.—Vicente Róres.—Ricardo Jimeno.—Juan Puerta.—Emilio Ruiz Díaz.—Francisco Lupión Melgares.—Salvador Pérez.—Manuel González.—José Martín.—Enrique Martín.—Salvador García.—José Ruiz Alcántara.—Juan Río García.—Diego Herrera Moreno.—Pedro Martínez.—Pedro Cruz López.—Juan Muñoz.—Federico Muñoz.—Francisco Sánchez.—José Miranda.—Sebastián Ramírez.—Manuel Ruiz Castro.—Salvador Gómez.—José Liñán.—José López.—José Castillo.—José Castro.—Pedro Paredes.—Pedro Miñano.—Francisco Martos.—Francisco Salinas.—José García.—Manuel Muñoz.—Andrés Pérez.—José Ruiz Ruiz.—José Prieto.—José Hidalgo Pareja.—Matías González.—Juan González.—Francisco Carrasco.—Pedro Romero Sánchez.—Antonio Triana.—Eusebio Fernández.—José Martín.—Antonio Carrasco.—Antonio Ortega.—Matías Sánchez.—Antonio Ruiz.—Agustín Lopera.—José Pareja.—José Barahino.—Felipe González.—Francisco Jimenez.—Antonio Buendía.—Antonio Ruiz Sánchez.—Antonio Pascual.—José Carmona.—José Ortega.—Francisco Ortega.—Manuel Ruiz Ruiz.—Miguel Orellana.—Manuel Lopera.—Rafael Pareja.—José López.—Diego Herrera.—Juan López Ruiz.—José Fortes.—Gabriel Fortes.—José García.—Antonio Heredia.—Andrés Pérez.—Antonio García.—Rafael Parrado.—Manuel Gener.—Francisco Salinas.—Manuel Ordóñez.—Juan Sambrana.—Manuel Espejo.—José Córdoba.—Joaquín Fernández.—Francisco Asqueró Nova.—José Panadero.—Luis Panadero.—José Sanz.—Miguel Palacio.—Antonio López.—José Lasa.—Francisco Granado.—Juan Elipo.—Rafael Bravo García.—Miguel Arca.—Luis Díaz Navarrete.—Manuel Rocallón.—Alonso Martos.—Antonio Rejo.—Juan Luis Río.—Ramón Martínez Casolla.—Cristóbal Aranda Bernal.—Francisco Díaz Quincea.—Joaquín Burgó.—Francisco Peláez.—Antonio Núñez Benítez.—Manuel Merlo.—Tomás Laborda.—Antonio Merlo Mardueño.—Francisco Aranda Bernal.—Francisco Moreno.—Francisco de P. Aranda.—Antonio Aranda Sot.—José Fernández Ceballos.—Manuel Cuetas.—Manuel Mendez.—José García.—Pedro Alfaro Muñoz.—Fructuoso Leizaola.—Fernando Reinoso.—Antonio Somavilla.—Juan Somavilla.—Francisco García.—Abelardo Corra.—Miguel Martín.—Rafael Palero.—Antonio Aguilar.—José María.—Francisco Jimeno.—Antonio Moreno.—Joaquín González.—José Lomavilla.—Eduardo Banea.—José Morano Ortega.—Eduardo López.—Miguel Durán.—Joaquín Loma.—Manuel Rivera.—Juan López.—Manuel Muñoz.—José Plana.—Emilio Pérez.—José López.—Antonio Pérez.—Juan Fernández.

- Eduardo Gómez.—Antonio Núñez.—Antonio García.—José Guerrero.—Antonio Borna.—Antonio Ruiz.—Andrés García.—Antonio Jimeno.—Antonio Aranda.—Francisco Molina.—Carlos Pausconsa.—Antonio Suárez.—José Suárez.—Diego Breno.—Francisco Gutiérrez.—Santiago Casfari.—Miguel Moreno.—José Castillo.—Antonio Reyes.—Joaquín Redrajas.—Juan Casto.—Miguel Zambrana.—Rafael Mena.—Bernardo Haro.—Luis Romero.—Antonio Vilchez.—Alberto Guerra.—Enrique Ponce.—Angel Crespo.—J. Cantana.—Manuel Delgado.—J. Cortés Torres.—Manuel Fernández.—Angel Pérez.—J. de la Cruz Moreno.—Manuel Postigo.—Miguel Muñoz.—Antonio Alcáide.—José Somena.—Antonio Martín.—Miguel Sanz.—Francisco López.—Antonio Bueno.—Manuel Villalba.—Francisco Goozález.—Marcos Aguilár.—Juan Gómez.—Miguel Luque.—Luis Ruiz.—Antonio Rahel.—Antonio Cruz.—Pedro Hazañas.—Pedro Luque.—Juan Rivera.—Luis Vergara.—Pedro Palomos.—Miguel Rivera.—Juan Hazaña.—Antonio Pérez.—Francisco López.—Cristóbal Abuldo.—Francisco Suárez.—Juan Ginceros.—Antonio Corpas.—Cristóbal Ternerero.—José Guerrero.—Manuel Peroy.—Antonio Salinas.—Hilario Jarandiel.—Agustín Sambrana.—Juan Piñón.—José Gutiérrez.—Juan Gutiérrez.—Hilario Piñón.—Miguel Galliz.—José Baranguero.—Antonio Alvarez.—Leonardo Cruz.—Jacobo Luis.—Francisco González.—Ricardo Acetillo.—Agustín Aparicio.—Manuel Fraile.—Miguel Fraile.—Juan Alvarez.—Cristóbal Rizo.—A. Jiménez.—Manuel Ternerero.—Francisco García.—Francisco Ternerero.—Antonio Ternerero.—Francisco Vazquez.—Antonio Cepino.—Antonio Gutiérrez.

Para demostrar que en el partido federal orgánico del distrito de la Inclusa no hay disensiones de ninguna especie, como alguien se había creído, y que unánime está con el Directorio y firmantes del manifiesto recien publicado de adhesión a la representación política que simboliza el esclarecido patriota D. Manuel Ruiz Zorrilla, el Comité del distrito nos ha remitido la adhesión que a continuación insertamos.

Detrás de ésta, y para probar la identidad de pensamiento y de aspiración que los une al Directorio del partido, se insertarán las adhesiones de los Comités de barrio, aunque no había necesidad, acordada y publicada la del Comité al Directorio que a todos representa.

Pero se quiere dar una muestra gallarda de la unanimidad de pareceres existentes en el partido, y nada más conveniente que las demostraciones oficiales de todos sus organismos.

Los que suscriben, individuos del comité federal orgánico del distrito de la Inclusa, aprueban en absoluto y se adhieren con entusiasmo al manifiesto dirigido al partido por el Sr. Rispa y Perpiñá, en nombre del Directorio, y por los demás que con él lo firman.

Madrid 7 de marzo de 1894.—El presidente, Antonio Pardo y Fernández.—Vicepresidente primero: Demetrio Borrallo.—Vicepresidente segundo: Eduardo Valdivia.—Secretario primero: Antonio García Rollo.—Secretario segundo: José Telar.—Tesorero: Antonio Montero.—Vocales: Celadonio Muireia, Cándido Rubroy, Antero Pascual, Manuel Pérez, Miguel Peróñez, Vicente Campos, Manuel González, Eugenio Peras, Sotero Mateo, José Zamora, Pedro Roldán, Casiano Sánchez y José Delgado Monje.

El hambre en Andalucía

Sr. Director de El Ideal:

La situación de esta parte de Andalucía es horriblemente espantosa.

Parece como que la Providencia está de acuerdo con los Gobiernos de la restauración monárquica para conducirnos a la miseria y a la ruina.

¡Que la una nos manda un año escaso y de los más pésimos! No hay que asustarse, que no faltará un ministro de Hacienda, estilo Gamazo, que nos introduzca las manos en los bolsillos para... volvércias a sacar acompañadas de los pocos céntimos que nos quedan.

Por eso la crisis obrera es tan grave en esta región, y no es de extrañar que el hambre obligue a los infelices proletarios a cometer hechos como el que desgraciadamente ocurrió en el pueblo de Cabra el día 8 del presente mes, y que a continuación refero, contados los detalles que he podido recoger, ya por medio de la prensa local, ya por mis propias investigaciones.

En la mañana del jueves último, un numeroso grupo de mujeres y niños asaltaron los establecimientos del mercado público,

arrebatando en breves instantes cuantos artículos tenían sus dueños para la venta.

El alcalde, auxiliado por el capitán de la Guardia civil de Lucena que accidentalmente se encontraba allí, tomaron las necesarias medidas para evitar el conflicto.

Los amotinados, después de acaparar todos los artículos que había en la plaza de abastos, se disolvieron en grupos, y extendiéndose por la población, asaltaron acosados por el hambre las panaderías y puestos de comestibles, como asimismo los hornos, llevándose todo el pan que en ellos había, pero sin causar desgracias personales.

Un grupo llegó a un horno que hay en la calle de la Fuente, y su dueño se apresuró a repartir todo el pan que tenía.

Después de restablecido el orden, el juzgado, compuesto del juez del partido Sr. Soler y Durón, acompañado del Sr. Hurtado, se constituyó en las Casas Consistoriales para instruir las primeras diligencias del sumario, y efectuó algunas prisiones.

Todo lo cual pongo en su conocimiento para si quiere publicarlo.

Suyo afectísimo y seguro servidor y correligionario,

Antonio Moreno Casas. Doña Mencia 12 de Marzo de 1894.

LA EMBAJADA

En la detarde ayer llegó a Tarifa el Isla de Lusón, conduciendo a su bordo al general Martínez Campos.

El gobernador militar y el ayudante de marina pasaron a saludar al embajador, que, según parece, viene muy satisfecho del resultado de su misión.

No se dirá que el general es difícil de contentar.

Ya se sabe que la indemnización se fijó en cuatro millones de duros.

Pues bien; suponiendo que el sultán pagó religiosamente todos los plazos (que es muy de suponer), los cuatro millones quedarán reducidos a dos y medio, puesto que nos entregarán moneda agüjereada y de debilísimos, que, por tanto, ha de sufrir una importante depreciación.

Pero el general Martínez Campos está contento.

LA DINAMITA EN PARIS

La policía francesa se ocupa con gran actividad en adquirir datos acerca del anarquista autor del atentado de la Magdalena.

Se sabe que se llama Desiderio José Panwels, y había nacido el 25 de Enero de 1864 en Courcelles (Bélgica).

Dedicábase al oficio de curtidor, y mantenía íntimas relaciones con los anarquistas más conocidos, siendo uno de los más ardientes propagadores de aquellas doctrinas.

Poco después de ocurrir la explosión en la comisaría de la calle de Bons Enfants, Panwels fué expulsado de Francia.

Embarcóse en Marsella con rumbo a Barcelona, residiendo en esta población algún tiempo, hasta que con ánimo, sin duda, de ejecutar el atentado que le ha costado la vida, se trasladó a París.

La policía no ha podido averiguar aún el domicilio del anarquista durante su última estancia en París.

El testamento falsificado

Otro juez especial

En vista de los inconvenientes que presentaba el relevo del Sr. Alamo Casaña del cargo que desempeña en las oposiciones a la plaza de médico forense, el Tribunal Supremo ha nombrado juez especial para continuar la instrucción de la causa del testamento falso al magistrado de la Sala primera de civil de esta Audiencia, Sr. Gil Muñoz.

El Sr. Gil Muñoz fué el encargado de instruir la información suplementaria en el ruidoso proceso por asesinato de doña Luciana Borcino.

El juez procesado

Ayer, a última hora de la tarde, el nuevo juez y el escribano Sr. Barnabé celebraron una larga conferencia.

Como resultado de ésta, el actuario notificó poco después al juez Sr. Zapata el auto de procesamiento, en virtud del cual cesó inmediatamente en sus funciones el juez del distrito del Hospicio, quedando citado para hoy para rendir la indagatoria.

La catástrofe ferroviaria

(Por telégrafo.)

(De nuestro servicio particular)

BARCELONA 17 (10'3 m.)

El guarda-barrera se entrega a las autoridades.—Estado de los heridos.

El guarda barrera Albirá, causante inconsciente del choque del jueves, se ha entregado a las autoridades.

Su noble proceder es digno del mayor elogio, y aun los mismos heridos piden clemencia para el infortunado, que es un hombre de los mejores antecedentes.

Se comenta en términos laudatorios el oportuno esfuerzo del maquinista, que evitó muchas más desgracias deteniendo inmediatamente el freno al divisar al tranvía.

De los heridos hay dos que se desconfía de salvarlos, seis graves y veinticuatro leves.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA AGENCIA FABRA

Bolsa extranjera

Paris 15.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy:

Francés, 98'83.

Exterior español, 64'81.

8 por 100 francés, 0'90

Londres 16.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64'81

El oro americano

Buenos Aires 16.—Servicio especial de la Agencia Fabra.—Precio del oro en el día de ayer, 352.

Más detalles sobre Pauwels

Paris 15 (recibido por correo, desde San Sebastián, el 16).—Registradas las ropas del anarquista Pauwels, se encontraron en ellas varios documentos, entre los cuales había una carta que le escribía su madre y un billete de pasaje de Marsella a un puerto de la costa española.

Parece ser que la policía no registró su casa de Saint-Denis durante las pesquisas que se llevaron a cabo en el mes de Enero, por crear que residía en España.

En favor de las víctimas del anarquismo

Paris 16 (2'40 tarde).—La Cámara de diputados aprobó por unanimidad el crédito propuesto por el Gobierno a favor de las víctimas de la explosión anarquista ocurrida en París en el último mes de Febrero.

Revisión constitucional

Paris 16 (7'30 tarde).—La Cámara de diputados, dando fin a la discusión sobre revisión constitucional, ha rechazado esta por 236 contra 215.

El presidente del Consejo Sr. Castimir-Perier aprovechó la discusión para hacer varias declaraciones de importancia.

Al contestar al ex-presidente del Consejo Sr. Goblet, que había calificado al Gabinete de prisionero de la derecha monárquica, rechazó el Sr. Perier esta calificación negando que buscara apoyo en otros elementos que los de la República.

Dijo que se honraba en profesar el mayor respeto a la libertad de conciencia; pero que no por esto se podía decir que capitulaba ante la Iglesia.

Convenio entre Francia y Alemania

Berlin 16 (11 mañana).—El Diario Oficial de las Colonias, publica el texto del convenio celebrado entre Francia y Alemania respecto a los límites de la colonia africana de Cameroun.

Circular preventiva

Paris 16.—El ministro del Interior monsieur Raynal ha dirigido a los prefectos una circular dándoles instrucciones para el caso en que se alterase el orden público el día 18.

No hay nada de lo dicho

Rio Janeiro 16.—Peixoto insiste en que el comandante del buque de guerra portugués debe entregarle a Saldanha, asegurándole que éste será sometido a los tribunales ordinarios. El comandante se niega a acceder a dicha demanda.

El vapor Ciudad de Oporto intentó hoy salir de la bahía, conduciendo a su bordo a los insurrectos, pero el fuerte Santa Cruz se opuso a dicha tentativa, que no pudo llevar a cabo.

Mello está en Curitiba organizando fuerzas para una expedición por tierra. Dicese que dió orden al crucero Aquidaban de atacar al norte de esta capital.

El buque insurrecto República hallase reparando averías en Paranaguá.

La entrada del puerto de Santos está defendido por torpedos.

Exhorto de prisión

Paris 17.—Le Matin anuncia que la autoridad judicial francesa competente ha dirigido un exhorto a la de Barcelona, pidiéndole la detención de Pablo Reclus.

Proyectos democráticos

Londres 17.—The Times se hace eco de una noticia que circula con insistencia en los círculos políticos. Dicen en éstos que si los irlandeses desearan apoyar al Gobierno, lord Rosebery se entendería con los unionistas radicales para sacar adelante los proyectos democráticos que constituyen el programa del Gabinete liberal.

Conseguido esto, disolvería la Cámara en el mes de Junio.

Tratado con Rusia

Berlin 16 (3 tarde).—El Reichstag adoptó por gran mayoría en tercera lectura el tratado de comercio con Rusia.

Buena falta le harán

Ginebra 16 (11'20 mañana).—El rey de los belgas ha llegado al establecimiento de aguas minerales de Montreux.

Sesiones aplazadas

Berlin 16 (6 tarde).—El Reichstag aplazó sus sesiones hasta el 5 de Abril.

Roma 16 (5'55 tarde).—La Cámara de diputados ha suspendido sus sesiones hasta el 2 de Abril con motivo de las acostumbradas vacaciones de Pascua de Resurrección.

Festejos regios

Florenca 16 (1'15 tarde).—La reina de Inglaterra acaba de llegar a esta capital. El duque de Aosta y todas las autoridades la aguardaban en la estación, que estaba engalanada con flámulas y gallardetes.

Un emperador saludando a la República!

Menlo 16 (9'43 noche).—El emperador de Austria dirigió, al salir de ésta, un afectuoso telegrama al presidente de la República, dando las gracias a la nación francesa por su hospitalidad, y manifestando al Sr. Carnot que lleva recuerdos impercederos de su estancia en este país.

El presidente de la República contestó a su majestad imperial expresando su agradecimiento por los sentimientos de amistad que el emperador Francisco José se ha dignado manifestar hacia Francia.

(De nuestro servicio particular)

Santander 17 (10,30 mañana).—A las ocho de la mañana ha llegado el director de la fábrica de dinamita de Galdacano, Sr. Marchall.

Conferencia con los buzos, y les recomiendo que extrajeran del fondo del barco muestras de agua para examinarla.

El tiempo frío y lluvioso es propósito para la congelación de la nitroglicerina.

A las nueve de la mañana empezaron el reconocimiento los buzos del puerto en malas condiciones porque el agua estaba enturbada por las lluvias.

Han bajado a la bodega de popa los buzos Villarruga y Fonseca.

La marea pesada.

Al mediodía efectuaron todos los buzos un reconocimiento exterior del buque y del profundo agujero causado por la explosión del 3 de Noviembre.

Creése que contiene más nitroglicerina.

La junta técnica está reunida en el Gobierno. Creése que hoy se determinará el día fijo de la voladura, sin aguardar las grandes mareas.—Mencheta.

Odís 17 (9'40 mañana).—Acaba de llegar el vapor San Agustín con el personal de la embajada, general Rivera, ministro Los Arcos, hijos Martínez Campos y Moret. La embajada ha hecho sin novedad las jornadas desde Marruecos a Mazagán. El jueves llegó a este último punto. Fué recibida por el bajá, askaris y colonia europea.—Mencheta.

Málaga 17 (10'40 mañana).—Con esta fecha nos dice la Agencia Mencheta que en Málaga se echarán las campanas a vuelo cuando llegue Martínez Campos.

No queremos hacernos cargo de lo que nos rebajamiento de nuestro desgraciadísimo país, y por esa razón pasamos por alto esas noticias.

La «Gaceta»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Orden declarando que la base de tributación por el impuesto de honorarios que devenguen los registradores de la propiedad será de las dos terceras partes del importe líquido que perciban.

Otra disponiendo que la oleína y ácido oléico aude en el sucesivo por la partida 120 del Arancel vigente de Aduanas.

Os habeis puesto el traje a la moda, pero nada más... Por raro, por ridículo que sea (perdonad a una vieja la libertad de ese epíteto), nunca podrá desfiguraros. Llamais a la caza placer convencional, y os exponéis a romperse la cabeza por seguir a los sabuesos. Decís lo mismo de los casamientos por amor... Pero no... no los contestemos a esto, Rafael... (y Mme. Wilson se volvió jovialmente hacia su hija, cuyo hechicero semblante se iba serenando al oír las palabras de su madre); no, no lo contestemos, porque no nos tuchen de vanidosas... La ópera placer convencional también; pues que canta Madame Stolz, que baila Mlle. Carlota, que cante y baile a la par Mlle. Basquine, y vereis cómo se alborotan los palcos y las lunetas; más de una vez se han visto erugir guantes y desatarse corbata en los arrebatos de frenético admiración que causan esos dos prodigios de talento y gracia, y sobre todo, Mlle. Basquine, graciosa y ruidosa a un tiempo. ¡Y decís que estais gastado!

Al pronunciar Mme. Wilson el nombre de Mlle. Basquine se animaron momentáneamente las facciones de Scipión con una singular expresión de ironía, orgullo reprimido y arrogancia.

debe tener y tiene para vos el irresistible encanto de la novedad de los sentimientos rectos; encanto que os aficionará para siempre a los únicos objetos dignos de un hombre que tiene corazón y talento. Pero aquí viene vuestro padre, añadió jovialmente Mme. Wilson; no vayais a decirle, señor atolondrado, que yo también acabo de hablaros como una madre de teatro.

—¿Cómo va la batida, conde amigo? prosiguió, dirigiéndose a éste.

ra sus compañeros; sin cesar se presentaba a su mente la idea del temible asesino: ¿quien andaban persiguiendo justamente por aquel lado.

—¡Un facineroso es capaz de cualquier cosa en momentos desesperados... ¡las desgracias suceden en un instante... y están tan desiertos estos bosques!... murmuraba el obeso señor, tratando por entre los árboles todo lo que le permitía su prudencia... y ese Duriveau, que lo sabe y aprieta el paso sin cuidarse de mí... ¡qué gente tan egoísta!... ¿Pues y el hijo? ¿no se puso a gritar que venía y aforrado en billetes de Banco?... ¡afortunadamente, todavía los divisó allá abajo... por entre los árboles; estas levitas encarnadas resaltan tanto que...

Al llegar aquí, espoleado por el miedo y la esperanza de reunirse con los cazadores, aprovechó la disposición más favorable de los árboles, y partió al galope.

—¡Ah!, ya me voy acercando... gracias a Dios decía respirando con fuerza. Les llamaré, para que me esperen.

Y sin dejar de galopar, para no perder lo adelantado, gritó: —¡Hermana Meloy, espera!.

No debió de oír Mme. Wilson la sofocada voz de su hermano, pues justamente en aquel momento desapareció con su hija, que iba delante, por un camino lateral abierto entre la espesura.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA. — Domingo de Ramos, San Gabriel Arcángel, San Eduardo, San Anselmo, Santa Justina y el beato Salvador de Horta.

EFEMÉRIDES. — 1871. — Fusilamiento de los generales Thomas y Leconte en París.

1775. — Tratado de paz entre España y Marruecos.

DE MADRID

A D. José Echegaray le robaron ayer en un tranvía el reloj, alhaja valuada en 2.500 pesetas.

El famoso dramaturgo, visitó en su despacho, en seguida que se notó robado, al duque de Tamames, para darle conocimiento del suceso, y con tal ocasión, felicitarle por la inauguración de sus servicios como gobernador de Madrid.

Las fuerzas que forman el primer tercio de la Guardia civil se han trasladado al nuevo cuartel sito en la calle de García de Paredes (Chamberí).

El edificio reúne magníficas condiciones para el acuartelamiento de tropas, teniendo la amplitud y comodidad debidas para el buen orden de los servicios.

Por los agentes de la autoridad han sido detenidos más de 30 rateros, y puestos a buen recaudo hasta que pase Semana Santa.

Anoche un vigilante llevaba detenidos a dos rateros en dirección del gobierno civil, pero ellos, aprovechando la soledad de la calle, se quisieron fugar, luchando a brazo partido.

A las voces de 'guardias' que lanzaba el vigilante, acudió un sereno, que confundiendo, acaso, al apresar con los delincuentes, le emprendió a estacazo limpio con aquel.

De este importante auxilio resultó la fuga de uno de los dos rateros.

El otro fue llevado a la delegación del distrito.

Mañana domingo — si el tiempo no lo impide — se verificará en la carretera del real sitio de El Pardo una interesante carrera de desafío, a 50 kilómetros, entre los distinguidos corredores madrileños D. Rodolfo Schütz — campeón galiziano — y el Sr. Lacasa. El primer premio alcanzará la suma de 1.000 pesetas, y el segundo de 500.

Al conocido matador de toros Angel Pastor le ha sido concedida la cruz de segunda clase de Beneficencia, por los buenos servicios prestados con motivo del descarriamiento ocurrido hace unos dos años entre Burgos y Quintanilla.

En la calle de la Arganzuela, tuvo la desgracia de caerse un anciano de setenta años, fracturándose un pie.

Fue conducido a la Casa de honor del distrito, donde le hicieron la primera cura.

El día 14 salió de Puerto Rico para Ceiza el vapor correo *Cataluña*, de la Compañía Transatlántica.

El señor marqués de Cayo del Rey ha presentado su dimisión de presidente de la Sociedad de Teléfonos de Madrid.

Por el Gobierno se ha acordado que los profesores puedan asistir a las deliberaciones del Consejo de Instrucción pública con el carácter de comisarios.

Los exámenes de Correos alcanza ya en el primer ejercicio al número 400 de los 1.535 aspirantes.

En la comisaría del Hospital provincial falleció un sujeto de cuarenta y ocho años, llamado Francisco Benítez García, al ingresar en dicho establecimiento.

A LOS ENFERMOS DEL PECHO

A fin de que los que padecen catarras, bronquitis, tisis, etc., no sean víctimas de un vómito de sangre en la presente estación, es menester hacer uso de las píldoras antisépticas del doctor Audet, remedio soberano para prevenir tan funesto accidente, al par que eficaz para curar toda enfermedad del aparato respiratorio.

El *Blanco y Negro* publica en su número de hoy «La vuelta de la embajada», que es un hermoso dibujo de dos planas, original del insigne artista D. Marcelino de Unceta, y además los notables trabajos siguientes:

El duelo del Redentor, grupo inédito de Susillo; Semana Santa en Sevilla, por Vellia, con dibujos de García Ramos y Huertas; A ocho días vista, por Royo Villanova, con viñetas de Cilla; La muchacha de las migas, artículo de Pérez Nieva, ilustrado por Huertas; El escultor, cuento de Julio Lemaitre, con ilustraciones de notables artistas parisienses; Chaacarrillos militares, por Melitón González; Los grandes políticos de Europa: Mr. Gladstone y sus caricaturas; Nota política, por Mecaehis; Puntos y comas; Sección recreativa.

El Circolo Universal celebra baile familiar el domingo 18 del actual, de nueve de la noche a la de la madrugada, en su domicilio social, Olivar, 6.

Los señores socios que deseen asistir, lo harán previa presentación del recibo del mes corriente.

El lunes 19 del actual a las diez de la mañana se reunirán los opositores y opositoras a escuelas públicas de niños, a fin de tomar acuerdos relacionados con la provisión de escuelas por el sistema de oposición, en la calle de Preciados, 58, principal, colegio de San Ignacio.

Se ruega la puntual asistencia.

DE PROVINCIAS

Anteayer se fugaron seis presos de la cárcel de Ciudad Real, teniendo necesidad, para conseguir su objeto, de violentar las cerraduras de cinco puertas, agrietar una pared y cruzar tres patios, la capilla y la portería del juzgado municipal, por cuya puerta salieron, dejando abandonados dos borregos y una palanqueta.

Cuatro de los fugados son los autores del robo cometido en la posada de la Fruta, y uno de ellos se ha evadido varias veces de otros penales en que cumplica condena.

En la carretera de Biarritz, una mujer encontró un paquete que contenía dinamita; lo recogió y lo llevó a su casa, defendiendo sobre la mesa de la cocina.

Durante su asistencia, uno de sus hijos

prendió fuego al paquete, produciéndose una explosión que llevó a la criatura dos dedos de la mano.

En breve publicará la *Gaceta* las bases para el concurso público que debe celebrarse con objeto de establecer en Oran el alumbrado eléctrico.

Continúa revisando las guarniciones de Galicia el general Molto. A la plaza de Tuy se le dotará de igual fuerza que la existente en la plaza portuguesa de Valença do Minho.

Según los pescadores del Cantábrico, promete ser abundante la pesca de anchoa, en la próxima costa, porque observan en el mar la existencia en gran cantidad de este pescado, que se viene aproximando a la costa.

Ha salido de Murcia para Villajoyosa nuestro querido amigo y correligionario el doctor Esquerdo.

En Murcia se encuentra el sabio electricista, inventor del submarino, D. Isaac Peral.

Leemos en *El Independiente* de Vigo: «El carabinero de servicio en la parte de la playa del Orzán, denominada la *Berberiana*, observó en la tarde del sábado último que una mujer desgraciada, y que parecía hallarse poco serena, recorría el arenal en diferentes direcciones acabando después de algún tiempo por dirigirse al agua, en la cual penetró resueltamente.

Suponiendo, no sin fundamento, que se trataba de un intento de suicidio, el carabinero se dirigió presuroso hacia el lugar en que dicha mujer se encontraba, logrando detenerla y hacerla volver a tierra.

Ya en ella la presunta suicida, no se sabe de qué se hablaba con franqueza o queriendo disimular las ideas que acariaciaba, manifestó que las sospechas del carabinero eran infundadas, puesto que ella fuera al mar solo para lavarse los pies.

De todos modos, aquel la hizo ausentarse de aquel lugar.

Según noticias, dicha mujer, que se llama Josefa, hallándose falta de recursos, se dedica a la mendicidad.

El tren correo descendente del día 14 fué robado entre el trayecto que media de Medina a El Escorial, sin que pueda precisarse la hora ni el punto.

Los autores rompieron el precinto de los furgones, llevándose dos cajas de embudidos y seis de tejidos y ropas.

Como todo bulto no puede esconderse en un bolsillo, de suponer es que los *cacos*, en combinación con alguno que fuera en el tren, arrojarían a la vía los fardos sustraídos.

En Soría, y en la mina «Júpiter» de La Unión, ha ocurrido un lamentable accidente.

La niña Ana Sánchez Hita, de siete años, sufrió tan graves quemaduras con el vapor de la máquina de dicha mina, que trasladada inmediatamente al Hospital, falleció a las pocas horas.

ECOS TAURINOS

El matador de toros Pepete tiene contratada hasta la fecha, las siguientes corridas: en Algeciras, los días 3 y 4 de Junio; Bayona, 29 de Julio; Badajoz, 15 y 16 de Agosto, y Ronda, 8 y 9 de Septiembre, además de las que tiene pendientes de ajuste con otras empresas.

Durante la próxima feria de Sevilla se celebrarán cuatro corridas de toros en el mes de Abril, lidiándose seis en cada una de ellas, de las ganaderías de Miura, Anastasio Martín, Concha y Sierra y Cámara. Los matadores que actuarán, son: Espartaco, Guerrita, Jarana, Reverte, Quinito y Faico.

En el mes de Mayo se efectuarán en la plaza de toros de Vista Alegre (Bilbao), corridas de novillos, para las que ha sido contratado Nicancor Villa (Villita), que llevará a sus órdenes a Telillas, Portugués y Mecaehis como picadores, y a Tomás Recatero, Juan A. Mejía y Chato, de Zaragoza. Este va también como sobresaliente de espada.

La empresa de dicha plaza está en tratos con Goráte y Conejito para que toreen en unión de Villita.

Gavira toreará en Valencia el día 1.º de Abril, y es uno de los novilleros que más corridas tienen ajustadas.

PINCHA-POCO

En el mes de Mayo se efectuarán en la plaza de toros de Vista Alegre (Bilbao), corridas de novillos, para las que ha sido contratado Nicancor Villa (Villita), que llevará a sus órdenes a Telillas, Portugués y Mecaehis como picadores, y a Tomás Recatero, Juan A. Mejía y Chato, de Zaragoza. Este va también como sobresaliente de espada.

La empresa de dicha plaza está en tratos con Goráte y Conejito para que toreen en unión de Villita.

Gavira toreará en Valencia el día 1.º de Abril, y es uno de los novilleros que más corridas tienen ajustadas.

DE TODO EL MUNDO

Banquete en un tubo
La Compañía del ferrocarril urbano de Brooklyn acaba de construir en su depósito central una chimenea colosal, una de las más elevadas del mundo y la más amplia de cuantas existen. Mide 300 pies de elevación, y su base abarca unos 600 pies cuadrados.

En ese grande espacio, comprendiendo también el del cañón de la chimenea, que mide 17 pies de diámetro, se celebró el banquete de inauguración, al cual asistieron 108 convidados.

El interior de la chimenea estaba decorado con pabellones y flores, e iluminado por lámparas eléctricas y farolillos chinosos. La fiesta fué encantadora.

La chimenea cuesta 20.000 duros, y en ella se han invertido dos millones de ladrillos.

Es un verdadero palacio, tal como lo necesitaba el humo, emblema de la vanidad humana.

Nueva enfermedad

La *Medicine Moderne* habla de una consulta de médicos como jamás se ha conocido otra.

Parece que la suera del Mikado cayó enferma últimamente, y fué asistida, a creer en los diarios del Japón, por 423 médicos.

Y caso singular: entre tantos doctores, no le han dado muerte ni alivio.

Cuando ninguno de los 423 galenos había podido decir nada en concreto de la etiología del mal apareció un clérigo budista que dijo terminantemente que el padecimiento de la augusta suera obedecía al establecimiento en el país de los caminos de hierro.

Ya lo saben los yernos rurales. Si quieren deshacerse de sus suerras, gesticone por el caso de un ferrocarril que cruce por el pueblo donde reside su mamá política.

BOLETIN REPUBLICANO

Se convoca a los republicanos federales de la Universidad para la elección de su comité, que tendrá lugar el domingo próximo, 18 del corriente, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en el café de la gloria de Quedo, piso entresuelo, en los billares.

Se ruega encarecidamente la asistencia a dicho local.

Se convoca a los republicanos federales del distrito del Hospital para la renovación del comité de distrito y de representantes para el comité municipal y junta provincial.

La votación tendrá lugar mañana domingo 18 del actual, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en la calle de Trafalgar, 21, bajo, advirtiéndose que para tomar parte en esta votación, es necesario estar inscripto en el censo del partido.

UNA OBRA MAESTRA

Así merece llamarse la que ha tenido la bondad de presentarnos hace pocos días el obrero herrador y profesor veterinario del quinto montado de artillería D. Mariano López Barbero.

Trátase de una reducción de la pieza de astillería reglamentaria del sistema Krupp, hecha en bronce comprimido, doradas unas partes y plateadas otras.

La pieza, con su armón correspondiente, está encerrada en una preciosa urna de madera y cristal, construida también por el señor López Barbero.

Es de advertir, en justificación del mérito de la obra, que no falta a ninguna de las dos partes que la componen ni el más mínimo detalle. Así, por ejemplo, examinado el ánima del cañón, se observa que las estrías están perfectamente determinadas, y levantando la tapa del armón, véase en su parte interna los proyectiles reglamentarios.

Todos los tornillos, todos los útiles accesorios, todas las piezas, en una palabra, están primeramente concluidas y colocadas con tal precisión, que podría funcionar como si se tratara de la pieza tan hábilmente reducida.

Sentimos mucho que nos falte espacio para dar de la obra maestra del Sr. López Barbero más minuciosos detalles; pero lo dicho nos parece suficiente para que nuestros lectores aprecien en el autor de tan esmeradísimo trabajo el mérito que nosotros le reconocemos, y que con mucha complacencia hacemos público.

Última es que personas tan laboriosas y tan inteligentes vean reducidas, aun teniendo un título científico en el bolsillo, a desempeñar la humilde plaza de herrador en un cuerpo militar.

Suponemos que el ministro de la Guerra y el general inspector del distinguido cuerpo en que el Sr. López Barbero presta sus servicios, no dejarán sin recompensa el notable trabajo de su subordinado.

En nuestro concepto, la obra del Sr. López Barbero puede figurar muy dignamente en uno de nuestros Museos militares.

El Sr. Mellado no pensaba, en efecto, aceptar el cargo, pero comprendiendo el juego, aceptó lo que se le ofrecía.

Y he aquí el conflicto para D. Práxedes. El Sr. López Domínguez apoya con todas sus fuerzas la candidatura del Sr. León y Llerena, y el presidente del Consejo no tendrá más remedio que apelar a Pablo Cruz para que le despeje la situación.

Los señores que componen el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos intervinieron también en este deplorable asunto.

Según nuestras noticias, no están conformes con que ni el Sr. Mellado, ni el señor León y Llerena sean nombrados directores de la Compañía.

Y esta disconformidad no nacó de que desconocían las condiciones de ambos, ni de disentimiento personal con ninguno de ellos.

Lo que desean es que el cargo de director no sea un puesto político, sino puramente administrativo.

Para ello, proponen que se subdividan las funciones de la dirección, nombrándose un gerente de la compañía, que sea el que lleve la firma y la represente verdaderamente, y una especie de gobernador que presida las sesiones, y cuya intervención tenga un carácter menos técnico que el de aquel.

Para el cargo de gerente verían con gusto que se designase al Sr. D. Eleuterio Delgado, que hace tiempo viene desempeñando el puesto de subdirector de la compañía, y tiene especiales condiciones de competencia para semejante destino.

Tales son los términos en que la cuestión se encuentra planteada.

Un excaleante en vacaciones
Esta tarde, libre ya de sus ocupaciones de alcalde, ha estado D. Santiago Angulo en el salón de conferencias.

Su presencia allí ha sido comentada, siendo muchos los que le han dado la enhorabuena.

DIPUTACION PROVINCIAL

La comisión provincial se ha reunido esta mañana en la sección de quintas.

Esta tarde, en sesión reservada, darán cuenta de su misión los encargados de hacer presente al Sr. Aguilera el gusto con que ha visto su ascenso esta corporación.

Como si no tuvieran otra cosa en que ocuparse nuestros diputados provinciales.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Cádiz 17 (7:40 m.). — La opinión general sobre el resultado de las negociaciones es que estas no están terminadas, sino aplazadas, creyéndose que para cobrar cada plazo se necesitarán nuevas reclamaciones. — *Mencheta*

Cádiz 17 (9:40 m.). — Cantón *Te Deum* casa franciscana de Mazagán y celebróse banquete en la residencia del cónsul español.

Martinez Campos salió para Melilla, acompañándole varios jefes, el médico interino y el intérprete.

El general levó órdenes del sultán para Muley Araaf con objeto de que éste le ayude a fijar los límites *Estos no se demarcarán hasta el verano.* — *Mencheta*

DE LA AGENCIA FABRA

Fondos franceses
París 17. — Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65:37

Escuadra inglesa
Lisboa 17 (12 tarde). — La escuadra inglesa es esperada en este puerto para muy en breve.

El almirante Fairfax se encuentra actualmente en Oporto.

En el Brasil
Lisboa 17 (12:30 tarde). — Los periódicos de esta capital publican noticias de Río Janeiro asegurando que el almirante Saldanha de Gama continúa a bordo del vapor portugués *Mindello*.

Andad que Saldanha trataba de que se enarbolase en dicho buque el pabellón de guerra portugués, con objeto de que la conducta con algunos de sus hombres hasta Buenos Aires.

Vapor correo
Habana 17. — Proscrito de Puerto Rico ha fundado en este puerto el vapor correo *Afonso XII* de la Compañía Transatlántica.

Crisis en Bélgica

Bruselas 17. — Todas las secciones de la Cámara han rechazado, por escasa mayoría de votos, el proyecto presentado por el Gobierno sobre la representación proporcional.

El periódico *La Independencia Belga* dice que a consecuencia de esta derrota, el Gabinete ha enviado al rey su dimisión colectiva.

Ayuntamiento

El alcalde ha hecho, esta mañana, una visita inspeorada al fieltro del Norte, produciendo la natural sorpresa entre los visitados.

También ha dado las oportunas órdenes a fin de que las empresas de tranvías no pongan en circulación los coches jardinerías hasta la época marcada.

En Vallehermoso se han repartido esta mañana, como sábado, 500 papeletas a los trabajadores.

El reparto se ha verificado con el mayor orden.

Para hoy se hallaban en las comisiones de Hacienda, Vías y Obras, Ensanche, Consumos y Cementerios.

La renta de consumos subió ayer 1.123 pesetas, en relación con igual día del año anterior.

POLITICA

Al a rochecer

Suspensión del Consejo
El Consejo que debía celebrarse esta tarde, y para el cual ya habían recibido las citaciones los ministros, ha sido suspendido hasta mejor ocasión.

El motivo de la suspensión ha sido el conflicto en que el Sr. Sagasta se encuentra a consecuencia de haber ofrecido la dirección de la Tabacalera a los Sres. Mellado y León y Llerena, conflicto que no sabe cómo resolver, porque ambos han aceptado el cargo.

La historia del caso es muy curiosa. Según se asegura, el Sr. Sagasta, al ofrecer al Sr. Mellado la dirección de dicha Compañía, lo hizo abrigando la concepción íntima de que no había de ser aceptada, pero de esta suerte creía que daba una satisfacción a las justas y legítimas aspiraciones que puede tener D. Andrés Mellado dentro del partido fusionista.

Es decir; D. Práxedes lo hizo por puro cumplimiento.

El Sr. Mellado no pensaba, en efecto, aceptar el cargo, pero comprendiendo el juego, aceptó lo que se le ofrecía.

Y he aquí el conflicto para D. Práxedes. El Sr. López Domínguez apoya con todas sus fuerzas la candidatura del Sr. León y Llerena, y el presidente del Consejo no tendrá más remedio que apelar a Pablo Cruz para que le despeje la situación.

Lo que quieren en la Tabacalera

Los señores que componen el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos intervinieron también en este deplorable asunto.

Según nuestras noticias, no están conformes con que ni el Sr. Mellado, ni el señor León y Llerena sean nombrados directores de la Compañía.

Y esta disconformidad no nacó de que desconocían las condiciones de ambos, ni de disentimiento personal con ninguno de ellos.

Lo que desean es que el cargo de director no sea un puesto político, sino puramente administrativo.

Para ello, proponen que se subdividan las funciones de la dirección, nombrándose un gerente de la compañía, que sea el que lleve la firma y la represente verdaderamente, y una especie de gobernador que presida las sesiones, y cuya intervención tenga un carácter menos técnico que el de aquel.

Para el cargo de gerente verían con gusto que se designase al Sr. D. Eleuterio Delgado, que hace tiempo viene desempeñando el puesto de subdirector de la compañía, y tiene especiales condiciones de competencia para semejante destino.

Tales son los términos en que la cuestión se encuentra planteada.

Un excaleante en vacaciones
Esta tarde, libre ya de sus ocupaciones de alcalde, ha estado D. Santiago Angulo en el salón de conferencias.

Su presencia allí ha sido comentada, siendo muchos los que le han dado la enhorabuena.

Armonías conservadoras

Son verdaderamente notables las que reinan entre canovistas y silvelistas.

Antes de la última crisis airmaba Silvela que era necesaria la continuación en el Poder del partido liberal, para dar tiempo a que los conservadores se reconciasen en la oposición y poder venir luego a ser Gobierno con nueva vida y nuevas energías.

Ahora, después de la crisis, viendo el Gobierno que se ha formado, entiendo que ha llegado el momento en que debe unirse el partido conservador y pedir el Poder, creyendo que es una desdicha la continuación de los fusionistas.

En cambio, D. Antonio Cánovas opina todo lo contrario.

Cuando Silvela decía que el partido conservador no podía ser Poder hasta pasado algún tiempo, el airmaba que cuanto antes debía subir a regir los destinos del Estado.

Y ahora, en contra también de Silvela, dice: «El Gobierno liberal debe continuar en el Poder para que los ministros se destrocen entre sí, y por consecuencia, las distintas fracciones que lo constituyen. A fin de que caiga roto y maltrecho, entrando el partido conservador para largo tiempo y purgando los fusionistas sus pecados en un largo purgatorio.»

Aquí viene bien aquello de «cuando quise no quisiste...»

Conferencia telegráfica

Como esta mañana anunciamos, hoy ha llegado a Melilla el general Martínez Campos.

El ministro de la Guerra ha celebrado con él una larga conferencia telegráfica, no habiendo ionos sido posible averiguar de lo que han tratado, aun cuando suponemos que ha brá sido del estado en que el ex embajador extraordinario haya encontrado las tropas que se encuentran en la plaza africana.

¿Cuándo habrá Consejo?

No se sabe a punto fijo. Créese, sin embargo, que se celebrará mañana o pasado.

Las negociaciones

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el telegrama de Meancheta que va en esta edición.

Según él, las negociaciones no están terminadas.

Ahora que volben todas las campanas para anunciar al mundo que la honra de España está por los suelos.

AVISO

A LOS ABONADOS Y LECTORES

DE «EL IDEAL»

En virtud de un contrato especial celebrado con la empresa de la revista *Europa y América*, podemos ofrecer a nuestros abonados y lectores, en ventajosas condiciones, tan lujosa publicación.

Europa y América es la revista más antigua (14 años), e importante que se edita en París; está redactada en español por los más reputados escritores, va a luz pública tres veces al mes en elegante papel, y con cámara de impresión, e inserta en todos sus números magníficos grabados, cronicas de modas, figurines, revistas de teatros, literatura, sport y noticias.

El precio de esta publicación es el de 20 francos al año, suscribiéndose en la dirección, rue de Caumartin, 21, París; pero en obsequio a nuestros abonados y lectores, podemos ofrecerles tan importante revista por 15 francos anuales, enviando este aviso al jefe de la sección de propaganda de *Europa y América*, Mr. Ambroia, 21, rue Caumartin, París.

Como requisito indispensable para recibir el periódico, remítase el importe por mandato postal, y desde los puntos donde no haya este medio de giro, puede hacerse en sellos de correo.

Se replica la claridad al fijar el nombre y domicilio del suscriptor.

He aquí el sumario del último número de *Europa y América*, que acabamos de recibir:

Carta de Madrid, por A. Sea. — Noticias de América. — José María Heredia, por A. C. — La eterna historia, por José Martínez Medina. — Apuntes. — Nuestros grabados. — Dick, novela, por Angel Cuervo. — El entierro de mi alma, poesía, por Aquiles Néron. — Murrurar es vivir, por Antonio Ambroia. — Revista de teatros, por Orfeo. — Ecos del teatro por Figaró. — Revista deconal de la Bolsa de París, por F. del Rincón. — Bibliografías. — Reclamos. — Anuncios.

Un joven en frac gris, cuadro de Goya. — El favorito del rey, cuadro de Zamaeoa, dibujo del mismo. — Reunión de Geníeshermosos, cuadro de Velázquez. — Grabados tomados de la obra *La Peinture Espagnole* por Paul Letort.

BOLSA

El mercado ha sostenido la firmeza con que cerró anoche el Bolsin. El 4 por 100 interior abrió a 68'8, oscilando entre 70 y 75, cerrando como abrió.

En la Bolsa de Barcelona abrió también en firme, a 68'82, y nuestro exterior en París y Londres con gran alza.

En París abrió a 65'37; los cambios conocidos han sido los siguientes: 65'60, 62'41 y el último 63'25.

Londres abrió a 65'45; los cambios conocidos han sido los siguientes: 65'60, 62'

PASTA PECTORAL DEL DR. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio, y sus preparatorios no pueden producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho, como catarros, asma, bronquitis, resfriados á toda clase de tos, por rebelde y crónicas que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del Dr. Borrell. Precio 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos, Puerta del Sol, 5 y principales droguerías.

CINCUENTA AÑOS DE USO GENERAL

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES

RESULTADOS SIEMPRE

Antibiliosa, antiescorofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general, hace cincuenta años se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presentó este invierno.
Depósito central: Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á los similares. Aunque otros purgantes no tienen igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas; y su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener abierto un gran establecimiento de baños del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pídese prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.—Venta en las principales farmacias y droguerías.

AGENCIA FUNEBRE DE LOS HIJOS DE LA VDA. DE CASTRO
7, CONCEPCION JERONIMA, 7
(Esquina á Barrionuevo)

Casa fundada en 1830—Teléf. 53
Esta antigua casa cuenta con un gran caudal de elementos de su exclusiva propiedad, como son:
Carros de lujo.
Coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Surtido en coronas de todos los precios.
También practica toda clase de
Traslados
Exhumaciones
Embalsamamientos.

NOTA: Se reciben avisos en el Continental Expres, Carrera de San Jerónimo, 15, de acuerdo con su Director.

Para conservar la salud y curar las enfermedades
AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfato-Sódicas, Hiposulfuradas.
Base purgante NaO, SO 103 HO grados 227.
Depurativa NaS grados 60,499.

UNICAS EN SU ESPECIE
A TODOS INTERESA SABER

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de Carabana.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabana.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de Carabana todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al naocer.

El más seguro y eficaz medicamento actual, de uso á domicilio, en bebida y lavatorio.
Purgantes Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescorofulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Cuenca Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO
INTERIOR Y EXTERIOR

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y diploma de honor.
Se vende en todas las farmacias, droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chávarri-87, Atocha, 87-Madrid.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado tan brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.
El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.
Los que deseen adquirir más detalles é informes, se dirigirán á su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLAREAL, calle de María Molina, 10; antigua fonda de Cuevas, en Valladolid.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano ó esponja. Precio del frasco 2'50 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 80 y 82, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías
EXPORTACION A PROVINCIAS



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32
Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 800 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.
La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 110 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.
Depósito de velocípedos de las mejores fábricas del mundo.
15, ARENAL, 15—MADRID

7 y 8 pesetas arroba de vino
SUPERIOR DE VALDEPENAS

7 y 8 PESETAS DOCEÑA de botellas de vino rancio superior, propio para enfermos.
7 PESETAS ARROBA de vinagre blanco de yema
Depósito de vinos de Jerez y Málaga
SERVICIO A DOMICILIO
3, Calle de San Martín, 3.—Bodega.
(Entre la calle del Arenal y Monte de Piedad)

EL PENSAMIENTO

EMPRESA FUNERARIA

Entierros desde lo más modesto á lo más suntuoso. Férretos metálicos de todas clases y ataudes de madera, grandes carrozas y camas imperiales.
8, CARRANZA 8, (cerca de la Puerta de Bilbao)
Servicio permanente.—Teléfono número 2.060.

ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.
Precios muy económicos.

Licenciado en filología y letras. Da lecciones en su casa y á domicilio. Alcalá, 106, Colegio.

PAVIMENTOS ESCOFET, FORTUNY Y COMPAÑIA

17 y 12 pesetas PORTLAND 17 y 12 pesetas barrica
Artesonados, Cerámica, Florones, Baños
Barcelona.—San Pedro, 3
CALLE DE ALCALA, 18, EQUITATIVA.—MADRID

RECOMENDAMOS

á todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 87, Boulevard Saint-Marcel, muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

GRAN REGALO A LOS SUSCRIPTORES DE EL IDEAL

Magnífica prima ofrecida por el acreditado centro benéfico sanitario

LA VERDAD el que, á petición de numerosas familias, ha dispuesto conceder en ingreso un sí mismo, y que gozan de los beneficios que viene proporcionando desde su fundación, sin el pago de las cuotas de entrada, al que presente el adjunto cupón.

CUPON PRIMA

Vale por suscripciones, sin pagar cuota de entrada.

El centro benéfico sanitario LA VERDAD, constituido solamente por profesores médicos y farmacéuticos, facilita á toda familia (matrimonio ó hijos) la asistencia médico-farmacéutica en toda clase de enfermedades agudas, crónicas y partos, y caso de fallecimiento, un decoroso entierro, mediante la cuota mensual de 2 pesetas.
Oficinas: de 9 de la mañana á 9 de la noche.
Plaza del Progreso, 20, segundo derecha.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 16 litros
BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

FIJARSE BIEN

El que desee aprender una industria de mercadería, aceptación por sus condiciones especiales y buena resultado, sin apenas hacer desembolsos, diríjase con seguro á hijo, Irán (provincia de Guipúzcoa.)

COBRO DE CUENTAS Y créditos.

El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolsos.—Glorieta de Bilbao, 5.

URGEN VIAJANTES

para España y el Extranjero. Escribir al Dr. Turiñán, Victoria, 8, Madrid.

Remontoir anodina, 6 ptas.; cilindro de acero, desde 12, para señora, 17'50, de oro, desde 35, Preciados, 17, y Salón de «El Heraldo».

MONROY DENTISTA

Corredera, de S. Pablo, 21, contiguo á Lara

CASA DE VIAJEROS DE U

Manuel Mora, Montera, 46 y 48, primero.—X

LUIS CRESPO Y GARCIA

Pedicuro Oallista.—Hortaleza, 27, entresuelo. X

Retratos

Uno solo, bien hecho, 25 cént. Fuertes, fotógrafo. Tetuán, 20.

Gabinete y alcoba.

Costanilla de Santia-go, 6, segundo derecha.

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

FOR EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.
Su precio TRES PESETAS, franco de porte.
Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general
MAYOR, 13 Y 20, MADRID
TELEFONO 899

IMPORTANTE A LOS ENFERMOS DEL PECHO

APOTEOSIS DE LAS PÍLDORAS ANTISÉPTICAS

Las famosas y afamadas «Píldoras Antisépticas del Doctor Audet», aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Croce Bianca de Liorno, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.
Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Las usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado á millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene á constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se hallan venta, al precio de 10 pesetas caja, en las principales boticas de España.
Depositario, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

EN MADRID, UN MES.	1 peseta
PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE.	5 "
ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE.	10 "
ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS.	20 "

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

EN LA SEGUNDA PLANA A	5	pesetas líneas
EN LA TERCERA " A	2	" "
EN LA CUARTA " A	0,25	" "

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los ladillos del folletín, primera ó segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 á nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos. Este anuncio, de excepcional baratura, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico. Comunicados á precios convencionales. —Número suelto, en el día, 5 céntimos. —Número atrasado, 25 céntimos. —Veinticinco ejemplares 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ESQUELAS DE DEFUNCION á precios económicos. Único representante de estos anuncios, el redactor de este diario D. CARLOS LEONOR RUBIO. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se venda EL IDEAL, pueden dedicarse á hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultandoles por esta servidumbre una comisión de 40 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración á 3 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares, resulta, por consiguiente, á 75 céntimos. EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias sencillísimo.

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que, multiplicando el importe del pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo á la Administración, en letra del Giro Móvil, ó por medio de banquero ó casa de comercio establecida en Madrid. A los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo. Pagos anticipados. TODA LA CORRESPONDENCIA, CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID;